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1ª Questão (2 pontos): Responda às perguntas: (i) Por que se diz que um conjunto regular é 
definido de maneira “indutiva”? (ii) Qual a diferença entre um conjunto e uma expressão 
regular? 
 
2ª Questão (2 pontos): Obtenha um autômato finito que aceite a linguagem das cadeias sobre 
o alfabeto {𝑎, 𝑏, 𝑐} tais que: 
 

 O comprimento é múltiplo de 3, e 

 A quantidade de símbolos 𝑎 é par. 
 
Exemplos de sentenças desta linguagem: 𝑎𝑎𝑏, 𝑏𝑐𝑏𝑐𝑏𝑐, 𝑎𝑏𝑏𝑏𝑎𝑎𝑎𝑐𝑐, 𝑎𝑏𝑎𝑐𝑎𝑎, 𝑐𝑎𝑏𝑎𝑐𝑎𝑎𝑏𝑏, 𝜀 
etc. 
 
3ª Questão (2 pontos): Considere a gramática apresentada a seguir. Obtenha (i) uma expressão 
regular equivalente e (ii) um autômato finito (de qualquer tipo) equivalente. 
 
𝑆 →  𝑎𝑆 
𝑆 →  𝑏𝑆 
𝑆 →  𝑐𝑆 
𝑆 →  𝑐𝑐𝑐 
𝑆 →  𝑑𝑑𝑑 
 
4ª Questão (2 pontos): Prove que a linguagem formada pelas cadeias sobre o alfabeto {𝑎, 𝑏, 𝑐} 
que não começam com 𝑎 nem terminam com 𝑐 é regular. Exemplos de cadeias que pertencem 
à esta linguagem: 𝜀, 𝑏𝑏, 𝑐𝑎𝑏, 𝑏𝑏𝑐𝑐𝑎𝑐𝑏𝑎, 𝑏 etc. 
 
5ª Questão (2 pontos): Obtenha um autômato finito mínimo (portanto também 
determinístico, sem transições em vazio, sem estados inúteis e sem estados inacessíveis) que 
seja equivalente ao autômato apresentado abaixo: 

 


